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Nr. 1 
Einladung zur öffentlichen Gemeinderatssitzung 
Am Dienstag, 01.07. 2014, findet um 19:00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses (OG) eine öffentliche Sitzung 
des Gemeinderates statt. 
 
Tagesordnung 
1. Bebauungsplan „Wohn- und Geschäftsviertel westlich des Bahnhofs“ der Stadt Donauwörth; hier:  

Abgabe einer Stellungnahme im Rahmen der Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger der öffentli-
chen Belange nach § 4 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB) 
 

2. Flächennutzungsplan mit integriertem Landschaftsplan der Gemeinde Oberndorf am Lech; hier:  
Abgabe einer Stellungnahme im Rahmen der Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger der öffentli-
chen Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB 

 
3. Antrag auf Bestimmung eines erweiterten beschränkten Bauschutzbereiches nach § 17 Nr. 2 des Luftver-

kehrsgesetzes (LuftVG) für den Hubschraubersonderlandeplatz der Airbus Helicopters in Donauwörth; 
hier:  
Abgabe einer Stellungnahme im Rahmen der Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger der öffentli-
chen Belange 

 
4. Bebauungsplan „Marktplatz – Ortsmitte mit Park“, 3. Änderung im Verfahren nach § 13 a BauGB ; hier:  

Aufstellungs-, Billigungs- und Auslegungsbeschluss im vereinfachten Verfahren nach § 13 BauGB 
 

5. Bebauungsplan „Gewerbe- und Industriegebiet an der B2-II“, 4. Änderung; hier : 
Aufstellung-, Billigungs- und Auslegungsbeschluss nach § 2 sowie Beteiligung der Behörden und sonsti-
gen Träger der öffentlichen Belange sowie der Bürger  

 
6. Konversionsfläche Valeo 

Information, Beschlussfassungen und Beauftragungen zu eingegangenen Nachträgen und Angeboten der 
Fa. Geiger und sonstiger Firmen 

 
7. Bauanträge, Bauanfragen 

7.1 Bauantrag der Fa. AGCO auf Nutzungsänderung der Hallen 17 und 18, Fl.Nr. 816, Fendtstrasse 1 
7.2 Bauantrag des Tierschutzvereins Donauwörth e.V.  auf Neubau eines Hundehauses; hier 

2.Bauabschnitt: Aufstellung einer Containeranlage mit Aufenthalts-Büro und Sanitärräumen 
7.3 Bauantrag auf Errichtung einer Unterstellhalle, Fl.Nr. 967/3, Keltenring 2  

 
8. Entscheidung über den Beitritt der Gemeinde zum Verein „Kommunen gegen die Gleichstrompassage 

Süd-Ost“ 
 

9. Antrag auf Installierung eines Ballfangnetzes im Naherholungsgebiet Baggerseen Hamlar entlang des 
Beachvolleyballfeldes 
Information und Beschlussfassung 
 

10. Bestellung weiterer Mitglieder der Schulverbandsversammlung bzw. deren Stellvertreter 
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11. Verabschiedung des ausgeschiedenen Mitglieds des Gemeinderates  
Anita Klein 
 

12. Sonstiges - Nachträglich eingegangene Gegenstände - Bekanntgaben 
 
Im Anschluss tagt der Rat in nichtöffentlicher Sitzung. 
 
 
Nr. 2 
Vollsperrung Kreisstraße DON 38 im Kreuzungsbereich Auchsesheimer Straße/Josef-Dunau-Ring 
Derzeit laufen die Straßenbauarbeiten zur Anlegung eines Kreisverkehrs im Kreuzungsbereich Auchses-
heimer Straße/Josef-Dunau-Ring (bei Fa. Burger). Zur Durchführung der Arbeiten ist eine Vollsperrung der 
Kreisstraße DON 38 im genannten Kreuzungsbereich notwendig. Lt. Mitteilung des Landratsamtes Donau-
Ries vom 23.06.2014 gilt die Sperrung voraussichtlich bis 29.07.2014. Die entsprechenden Umleitungen sind 
beschildert. Wir bitten um Beachtung und danken für Ihr Verständnis. 
 
Nr. 3 
Kreisverkehr an der Kreuzung Raiffeisenstraße/Josef-Dunau-Ring/Römerstraße 
Im Anschluss an die Straßenbaumaßnahme „Kreisverkehr Fa. Burger“ beginnen voraussichtlich am 
28.07.2014 die Arbeiten am Kreisverkehr im Bereich Kreuzung Raiffeisenstraße/Josef-Dunau-
Ring/Römerstraße (bei der Schule). Die Fertigstellung ist für Mitte/Ende September geplant. 
 
 
Nr. 4 
Fälligkeit der Grundsteuer 
Am 01.07.2014 ist die Grundsteuer 2014, die in einem Jahresbetrag zu entrichten ist, zur Zahlung fällig. So-
weit die Kasse dazu von Ihnen ermächtigt ist, werden die Steuerbeträge zum Fälligkeitsdatum von Ihrem Kon-
to abgebucht. Falls der Kasse aber keine Einzugsermächtigung vorliegt, so haben Sie selbst für die rechtzeiti-
ge Einzahlung der fälligen Grundsteuer zu sorgen. 
 
 
Nr. 5 
Termine Seniorentreff 
Das Seniorentreff-Team gibt für Juli folgende Termine bekannt und freut sich auf Ihr Kommen: 
 
Mittwoch, 02.07. Ausflug ins Altmühltal 
Montag, 07.07. Ein lustiger Nachmittag 
Mittwoch, 09.07. Kaffee- und Gesprächsrunde 
Montag, 14.07. kein Treffen 
Mittwoch, 16.07. gemeinsames Sommerfest 
Montag, 21.07. Wir feiern unsere Geburtstagskinder 
Mittwoch, 23.07. Ein launiger Nachmittag vor den Ferien 
 
Anschließend verabschiedet sich das Team in die Sommerpause (bis 15.09.2014) und wünscht Ihnen bereits 
heute schöne und erholsame Sommertage. 
 
 
Nr. 6 
Einladung zum Antoniusfest 
Am 29.06.2014 findet wieder das traditionelle Antoniusfest rund um unsere Antoniuskapelle statt. Hierzu sind 
alle Bürgerinnen und Bürger sowie die Vereine mit ihren Fahnenabordnungen herzlich eingeladen. 
 
Zeitplan: 
07:45 Uhr: Abmarsch der Vereine an der Schmutterbrücke 
08:00 Uhr: Festgottesdienst 
 
 
Nr. 7 
Einladung zu Leader-Workshops 
Näheres hierzu unter Gemeinsame Bekanntmachungen Nr. 1 
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Nr. 8 
Energieberatung im Landkreis Donau-Ries 
Näheres hierzu unter Gemeinsame Bekanntmachungen Nr. 2 
 
 
Nr. 9 
Telefonaktion zum neuen "Rentenpaket" Jetzt informieren! 
Näheres hierzu unter Gemeinsame Bekanntmachungen Nr. 3 
 
 
Nr. 10 
Donautal-Radelspaß macht „Fit für den Job“: Radelspaß als Gesundheitsangebot für Arbeitnehmer 
und deren Familien in Bayerisch-Schwaben 
Näheres hierzu unter Gemeinsame Bekanntmachungen Nr. 4 
 
 
Nr. 11 
Akademie Bayern – sTAB Senior Trainer/in: Bürgerschaftliches Engegemant gestaltet Zukunft 
Näheres hierzu unter Gemeinsame Bekanntmachungen Nr. 5 
 
 
Nr. 12 
Termine der Woche 
Datum Veranstaltung Ort Veranstalter 
29.06./08:00 Uhr Antoniusfest Antoniuskapelle Kath. Pfarrgemeinde 
01.07./19:00 Uhr Sitzung des Gemeinderates Rathaus/Sitzungssaal Gemeinde 
05./06.07. Albanusfest Schützenheim Hamlar Diana Hamlar 
 
 
Nr. 13 
Wir gratulieren . . .  
Wir wünschen allen unseren Jubilaren alles Gute, viel Glück, Gesundheit und Gottes Segen. 
 
 
 
Martin Paninka        
Erster Bürgermeister        
 
 
angeheftet am: 27.06.2014 
abgenommen am: 04.07.2014 
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Samstag 28.06.2014 
 

Gemeinsame 

Bekanntmachungen 
 
Herausgeber sind die Städte Donauwörth und Rain, die Marktgemeinde Kaisheim, die Gemeinden Asbach-Bäumenheim, Mertingen und die 
Verwaltungsgemeinschaft Monheim mit Stadt Monheim sowie den Gemeinden Buchdorf, Daiting, Rögling und Tagmersheim. 
Die Anschriften und Kontaktdaten finden Sie im jeweiligen örtlichen Amtsblatt. 
 
Satz: Donauwörther Zeitung 
Erscheint nach Bedarf 
 

Nr. 1 
Einladung zu Leader-Workshops 
Seit 2004 ist die LAG Monheimer Alb – AltmühlJura als Zusammenschluss von mittlerweile 17 Kommunen im 
Dreiländereck Mittelfranken – Oberbayern und Schwaben tätig. In dieser Zeit wurden viele Themen und Pro-
jekte u. a. aus den Bereichen Soziales, Naherholung, Energie und Klimaschutz erfolgreich bearbeitet bzw. 
umgesetzt. Zukünftig sind die drei Kommunen Stadt Harburg, Stadt Wemding und die Gemeinde 
Mönchsdeggingen neue Mitglieder der LAG. 
Um aus der bisherigen Arbeit für die Zukunft lernen zu können wurde von der LAG eine Evaluierung durchge-
führt. Ausgehend von dieser Selbstbewertung und des ersten Workshops im März wollen wir am 

Mittwoch, 02.07.2014 um 19.30 Uhr 
in Solnhofen in der Gaststätte Hefele, Bahnhofstraße 12 

gemeinsam mit den Bürgern die Entwicklungsziele für die Lokale Entwicklungsstrategie (LES) 
erarbeiten. Diese ist Grundlage der Bewerbung zur neuen LEADER-Förderperiode 2014 – 2020. 
Ein weiterer Termin findet am 

Mittwoch, 16.07.2014 um 19.30 
im Gasthaus zum Löwen in Huisheim statt. 

 
Nr. 2 
Energieberatung im Landkreis Donau-Ries 
Der nächste Beratungstermin findet am Donnerstag, 3. Juli 2014, von 14 bis 17 Uhr in Donauwörth im Fo-
rum für Bildung und Energie, dem neuen vhs-Gebäude im Spindeltal, statt. 
Beraten lassen können sich Einfamilienhaus-Besitzer ebenso wie Mehrfamilienhauseigentümer, Hausverwal-
tungen aber auch Gemeinden. 
 
Die Energieberater erteilen Auskünfte zu 
 

 Erneuerbaren Energien und sonstigen Energieträgern 

 Anwendungstechnik (Heizsysteme, Warmwasserbereitung, Lüftung, sparsame Energieverwendung) 

 Nutzer-Verhalten (richtig heizen, richtig lüften, spezifischer Energieverbrauch in kWh/m², Energieein-
sparmöglichkeiten) 

 Baulichen Änderungen im Bestand (Dämmmaßnahmen, Fenster) 

 Förderprogrammen (staatliche und andere) 

 Gesetzlichen Rahmenbedingungen (Energieeinsparverordnung, Bundesimmissionsschutzgesetz) 

 Grobe Betrachtung der Wirtschaftlichkeit (Vergleich der Kosten: fix, variabel, Bau, Betrieb). 
 
Informationen und Terminvereinbarungen bitte im Agenda-Büro unter 0906/74-258 oder unter agenda21@lra-
donau-ries.de bzw.  Tel. 09081/ 25970 (Bauinnung). 
 
Nr. 3 
Telefonaktion zum neuen "Rentenpaket" Jetzt informieren! 
Das Gesetz über Leistungsverbesserungen in der gesetzlichen Rentenversicherung kann mit der Unterzeich-
nung des Bundespräsidenten im Bundesgesetzblatt verkündet werden. Damit treten die in dem Gesetz enthal-
tenen Verbesserungen wie die Mütterrente, die abschlagsfreie Rente mit 63 sowie eine bessere Absicherung 
bei den Erwerbsminderungsrenten voraussichtlich am 1. Juli 2014 in Kraft. Aber was heißt das konkret? Wel-
che Ansprüche entstehen daraus?  
In einer telefonischen Sonderaktion beantworten Experten der Regionalträger der Deutschen Rentenversi-
cherung in Bayern vom 30. Juni 2014 bis 4. Juli 2014 alle Fragen zum neuen "Rentenpaket". 
 

mailto:agenda21@lra-donau-ries.de
mailto:agenda21@lra-donau-ries.de
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Der Service steht von Montag bis Donnerstag in der Zeit von 14 Uhr bis 18 Uhr und am Freitag in der 
Zeit von 12 Uhr bis 15:30 Uhr zur Verfügung.  
Die kostenlose Telefonnummer lautet: 0800 1000 480 63 
 
Um möglichst vielen Anrufern die Möglichkeit zu geben, sich zu informieren, bitten wir um Verständnis, dass 
ausschließlich allgemeine Fragen zum neuen "Rentenpaket" beantwortet werden können. Individuelle Bera-
tungen sind nicht möglich. Bitte beachten Sie auch, dass diese spezielle Telefonnummer nur im angegebenen 
Zeitraum der Telefonaktion geschaltet ist. 
 
 
Nr. 4 
Donautal-Radelspaß macht „Fit für den Job“: Radelspaß als Gesundheitsangebot für Arbeitnehmer 
und deren Familien in Bayerisch-Schwaben.  
Als Gesundheitstag im Schwäbischen Donautal motiviert der Radelspaß Jahr für Jahr Tausende, sich aufs 
Rad zu schwingen. Die Hauptziele sind zum einen die Bewegung in der freien Natur und zum anderen das 
Kennenlernen und Genießen der Region. Auch in diesem Jahr  wollen die Organisatoren von Donautal-Aktiv 
gemeinsam mit den Kooperationspartnern den Radelspaß gezielt als Baustein einer betrieblichen Gesund-
heitsvorsorge weiter entwickeln.  
Arbeitnehmer sind das wertvollste Kapital für Unternehmen und nur gesunde und motivierte Mitarbeiter sind in 
der Lage, qualitativ hochwertige Arbeit zu leisten. Daher wird die Radelspaß-Gesundheitskampagne vom 
Bayerischen Gesundheitsministerium durch die Schirmherrschaft von Staatsministerin Melanie Huml beson-
ders unterstützt.  
 
Das stärkste Firmenteam wird gesucht 
Neben den vielen Freizeitradlergruppen, die Jahr für Jahr dabei sind, wird zusätzlich das stärkste Firmenteam 
gesucht. Selbstverständlich werden die Freizeitradler und Betriebsgruppen getrennt ausgewertet. Eine Viel-
zahl von Unternehmen in ganz Bayerisch-Schwaben wurde über das Angebot zur Beteiligung informiert. Teil-
nehmende Partnerbetriebe werden anschließend mit entsprechendem Infomaterial für ihre Mitarbeiter ausge-
stattet. Dabei sollen die Arbeitnehmer, gemeinsam mit deren Familien, zu einer Teilnahme motiviert und mobi-
lisiert und somit Gesundheit und Gemeinschaftserlebnis gleichermaßen möglich werden. 
 
Radelspaß stärkt Gesundheit und Teamgeist  
Auf jeden Fall dabei, sind die Teams vom Hauptsponsor erdgas schwaben und von AL-KO aus Kötz. Für die 
Mitarbeiter von AL-KO ist der Radelspaß fast schon Tradition. Denn neben dem gesundheitlichen Aspekt wird 
selbstverständlich auch der Teamgeist gestärkt. Für die Geschäftsleitung von erdgas schwaben ist die Unter-
stützung des Donautal-Radelspaßes mehr als nur das Sponsoring einer schönen Veranstaltung in der Region, 
sondern ein Angebot für die eigenen Mitarbeiter und Kunden. Als kleinen Bonus erhält jeder Teilnehmer eine 
Mitmach-Karte inkl. Gutschein für eine AOK-Radlerüberraschung sowie ein Getränke der Radbrauerei 
Günzburg. Des Weiteren gewährt das AL-KO-Kundencenter gegen Vorlage der Mitmach-Karte Rabatt auf ei-
nen Einkauf. Nach der Veranstaltung haben alle Teams zwei Wochen Zeit, die Tourdokumentation zurückzu-
schicken. Anschließend erfolgt die Auswertung und Prämierung. Auf die drei besten Gruppen warten tolle 
Preise (u.a. Dillinger Land-Partie mit dem Bus, Betriebsführung bei AL-KO). 
 
Interessierte Betriebe und Mitarbeiter können sich noch bis 07. Juli direkt bei Donautal-Aktiv unter 0 73 25 – 
95 19 57 (Fr. Berger) melden und weitere Infos anfordern. Unter www.donautal-radfahren.de sowie auf der 
Facebook-Fanpage www.facebook.com/donautalradelspass gibt es alle wichtigen Infos zum diesjährigen 
Radelspaß! Einfach Fan werden und informiert bleiben. 
 
Nr. 5 
Akademie Bayern – sTAB Senior Trainer/in: Bürgerschaftliches Engegemant gestaltet Zukunft 
Das Weiterbildungsprogramm (Staffel) der Senior Trainer/in Akademie Bayern (sTAB) besteht aus jeweils drei 
aufeinander aufbauenden Blöcken. 
Es findet in Tagungshäusern in Nordbayern (Bildungshaus Kloster Schwarzenberg, Scheinfeld) und in Süd-
bayern (Bildungszentrum Kardinal-Döpfner-Haus, Freising) statt. 
 
Im Mittelpunkt steht die Entwicklung praxisbezogener Kompetenzen für das Bürgerschaftliche Engagement. 
Die Aufgabe von Senior Trainer/innen ist es, auf ehrenamtlicher Basis neue Projekte anzuregen, zu entwickeln 
und zu unterstützen, sowie Initiativen zu beraten. Im Idealfall entdecken sie, wo es noch Bedarf an ehrenamtli-
cher Unterstützung gibt und unterstützen bzw. initiieren die Vernetzung. 
 

http://www.donautal-radfahren.de/
http://www.facebook.com/donautalradelspass


 6 
 
Die dafür notwendigen Kompetenzen werden bei der Weiterbildung vermittelt und durch vielfältige, praxisnahe 
Lehrmethoden „trainiert“. 
 
Die drei Kursblöcke: 

 Einführung, die Verantwortungsrolle Senior Trainer/in, Alter(n) im gesellschaftlichen Wandel, Bürger-
schaftliches Engagement und seine Unterstützungsformen, Konzepte entwickeln und Projekte planen. 

 Reflexion der 1. Praxisphase, Kommunikation, Senior Trainer/in als Netzwerker und Bürgerschaftliches 
Engagement finanzieren. 

 Reflexion der 2. Praxisphase, Erfahrungsberichte, Öffentlichkeitsarbeit und mit dem Internet umgehen. 
 
Anmeldung und Kosten: 
Die Teilnahme einschließlich der hierbei anfallenden Kosten (Übernachtung und Verpflegung) ist unentgeltlich. 
Reisekosten können nicht übernommen werden. 
Die Anmeldung zur Teilnahme an einer Weiterbildungsmaßnahme kann nur über eine Anlaufstelle (Freiwilli-
genagentur, Selbsthilfebüro o. ä.) erfolgen. 
 
Termine: 
Staffel Süd 5:  Block 1: 22.09. – 24.09.2014 
   Block 2: 03.11. – 05.11.2014 
   Block 3: 09.12. – 11.12.2014 
 

Staffel Nord 5:  Block 1: 23.09. – 25.09.2014 
   Block 2: 04.11. – 06.11.2014 
   Block 3: 02.12. – 04.12.2014 
 

Die Praxisphasen sind die Zeiten zwischen den Blöcken. 
 
Kontakt: 
EFI Bayern e. V., c/o Herbert Schmidt, Antonie-Werr-Straße 4, 97082 Würzburg 
Tel.: 09 31 / 40 46 8 45, E-Mail: info@efi-bayern.de, Webseite: www.efi-bayern.de 
 

 

mailto:info@efi-bayern.de

